

“团结就是力量，团结才能胜利”“确保党的团结统一”“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”……纵观党的二十大报告，“团结”一词贯穿全篇，先后出现20余次。

正如一首经典歌曲所唱，“团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强”。团结奋斗是中国共产党和中国人民的显著精神标识，也是中国共产党百年来领导人民赢得一个又一个伟大胜利的关键密码。

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委同志来到延安杨家岭，走进古柏苍松环抱的中央大礼堂，瞻仰中共七大会址。

礼堂后墙上，毛泽东同志亲笔为七大题写的主要主题词——“同心同德”四个大字，历经岁月的洗礼，愈发鲜亮。

“党的七大在党的历史上具有里程碑意义，标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上，党通过延安整风，使全党团结在毛泽东的旗帜下，实现了党的空前统一和团结。”回望历史，习近平总书记深刻揭示了党的团结统一这一关键的成功密码。

积力所举无不胜，众智所为无不成。从土地革命战争时期的“唤起工农千百万，同心干”，到抗日民族统一战线旗帜下“四万万人齐蹈厉，同心同德一戎衣”；从号召“团结一致向前看”，为建成现代化的社会主义强国而奋勇前进，到全党上下总动员，数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场……

作为继承和发扬了中华民族团结奋斗优良传统的马克思主义政党，一代代共产党人以强大的向心力，铸就古今中外最讲团结、最能奋斗的最先进政治力量。

进入新时代，习近平总书记反复强调团结的重要性——

在纪念红军长征胜利80周年大会上指出，没有这种思想上政治上的大团结，中国革命胜利是不可能实现的；

在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上阐述，团结是中国人和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证；

孕产妇作为特殊人群，感染新冠病毒后该怎么办？症状会比普通人更严重吗？会影响胎儿发育吗？疫情期间，医院如何保障孕产妇的正常接诊和分娩？12月26日，针对孕产妇感染新冠病毒方面的相关疑问，昆明市妇幼保健院孕产保健部主任宋英进行了专业解答。

问：孕产妇是否更容易感染？感染后会影响胎儿发育吗？

答：目前来说，孕产妇和其他未怀孕人群一样，孕期女性的呼吸系统并没有出现易感性增加的病理生理改变，也不存在“孕产妇免疫力更差，更容易感染”的科学依据。即使感染了也不要担心心理负担，从现有的国内外研究资料和相关数据来看，孕产妇感染之后对孩子没有太大的影响，孕产妇感染并不增加早产、流产以及胎儿畸形的概率。但孕产妇感染以后，可能会导致一些妊娠并发症，比如子痫前期的风险会上升，妊娠糖尿病或血压高等基础疾病可能会加重，因此，

曲靖市解热镇痛等紧缺药品拆零销售

本报讯（记者 张雯）为最大限度满足群众购药需求，近日，曲靖市引导一心堂、健之佳、东飞大药房等连锁企业门店，对解热镇痛药等紧缺药品实行拆零销售。

记者在健之佳药店看到，购买退烧药的顾客非常多，执业药师将盒装退烧药拆剪分装成单人两天半的药量，每人每次限购一份。云南健之佳连锁健康药房有限公司曲靖分部相关负责人介绍，公司从省外调集药品货源，直配到各分部和门店，目前布洛芬有一定的供应量，抗原试剂盒正逐步恢复供应。

据了解，曲靖市市场监管部门全力督促药品流通企业做好防疫药品医疗器械供应，强化质量安全和价格监督检查，坚决打击囤积居奇、哄抬物价等违法行为，加强防疫药品的供应保障调度。

爱心药企向玉溪市捐赠57.2万片药品

本报讯（记者 李苏榕）经多方筹措，12月27日，两家爱心药企向玉溪市捐赠一批用于治疗感冒发热、咽干、缓解疼痛的药品57.2万片。

赛灵药业科技集团捐赠了7.2万片布洛芬分散片和1.2万袋蓝芩颗粒，价值22.56万元；云南省玉溪医药有限责任公司捐赠了50万片酚氨咖敏片和3万袋小儿氨酚黄那敏颗粒，价值7.5万元。捐赠当天，药品由玉溪市应对疫情工作领导小组指挥部按需派发至全市各级医疗机构。

在原防控物资保障专班的基础上，玉溪市应对疫情工作领导小组指挥部近日调整成立了医药物资保障专班，各县（市、区）参照成立相应工作组，统筹做好各地药品及医疗防护物资保供工作。对各相关企业药品及医疗防护物资的生产、采购、储备实行信息化管理，实现数据共享。

团结

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

想，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命，这种远大志向和抱负，赋予共产党人团结一心、顽强奋斗的强大动力。

人心是最大的政治，团结是最强的力量。

十年来，我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

穿越历史的烟云，一个真理昭示未来：团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路！

“能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地”

翻开党的二十大报告，大会的主题开宗明义：“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。

“团结奋斗”四字，蕴含着深刻丰富的内涵。

党的百年历史，是一部党领导人民团结奋斗、赢得伟大胜利的历史。

牢不可破的团结，源自中国共产党人远大的志向和抱负——

党的二十大闭幕后不久，上海市兴业路76号中共一大会址前，鲜艳的党旗一次次在人群中展开。会址旁的报告厅内，一堂堂生动的二十大精神专题党课接连举行……

百年前那栋不起眼的石库门小楼，在新时代焕发出新的光彩。

习近平总书记多次引用“革命理想高于天”说明理想信念的重要性，理想信念，赋予了中国共产党人信仰之美、理想之光、真理之力。

能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国共产党人把实现共产主义作为最高理

想，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命，这种远大志向和抱负，赋予共产党人团结一心、顽强奋斗的强大动力。

人心是最大的政治，团结是最强的

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。越是接近目标，越需要巩固和加强各方面团结，用团结一心、众志成城筑起防范化解各种风险挑战的铜墙铁壁。

宏伟的目标任务，要求更坚强的团结——

10月25日，党的二十大闭幕后的首次中央政治局会议，审议通过《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，进一步释放出新征程上巩固和加强党的团结统一的重要信号。

百年党史经验反复证明，只要全党步调一致、团结统一，我们就能无坚不摧，战胜一切艰难险阻和强大敌人；反之，党和国家事业就会遭受挫折。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，使命光荣，任务艰巨。只有在党的领导下，把14亿多中国人民的积极性、主动性、创造性充分激发出来、凝聚起来，形成全党全社会心往一处想、劲往一处使的生动局面，宏伟蓝图才能最终变成美好现实。

复杂的内外环境，呼唤更广泛的团结——

不久前，习近平总书记赴沙特利雅得出席首届中国—阿拉伯国家峰会、首届中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问，共叙友谊、共话互信、共商合作、共论天下。

从撒马尔罕上合组织成员国首脑理事会会议，到巴厘岛、曼谷二十国集团领导人峰会和亚太经合组织领导人非正式会议，再到利雅得中阿峰会、中海峰会……

党的二十大前后三次出访期间，习近平总书记累计同40多个国家领导人双边会见。透过繁忙的元首外交，中国的朋友圈越来越广，新朋友越来越多，老朋友越来越铁。

当前，世界百年变局叠加世纪疫情，我们面临的内外环境更趋严峻复杂。团结的面越宽，团结的人越多，我们的事业就越兴旺发达。

团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民必将以更加紧密的团结、更加顽强的奋斗，把民族复兴伟业不断推向前进！

新华社北京12月28日电

孕产妇感染新冠病毒不会影响胎儿发育

云南专家谈防治

孕产妇要格外注意防护。

问：孕产妇感染之后如何进行应对，用药方面需要注意什么？

答：如果孕产妇感染后，大多数症状轻微，不必过于紧张，根据自己的症状进行科学应对即可。如果只是单纯地发烧、全身酸痛，没有呼吸困难、流血等其他更严重的症状，完全可以进行居家隔离治疗。

未感染的孕产妇也需要做好个人防护，规范佩戴口罩、勤洗手，特别是接触眼睛、鼻子等部位时要做好手部卫生，尽量避免不必要的感染。

在用药方面，应该根据自己的症状合理用药。如果体温达到38.5度以上，建

议口服降温药，比如对乙酰氨基酚。如果体温未达到38.5度以上，但带有全身酸痛、咽痛等症状，可以使用一些降温的中成药，比如风寒感冒颗粒、小柴胡颗粒、板蓝根冲剂等，对于孕妇来说比较安全。

问：哺乳期间感染新冠病毒，可以继续哺乳吗？

答：可以进行哺乳。但感染的妈妈在喂养期间一定要做好防护措施，首先，感染者要跟宝宝做好隔离，规范佩戴口罩，家里人也要做好手部卫生，避免通过密切接触传播给宝宝；其次，妈妈在喂奶前要洗手消毒，还可以将乳汁挤出，用奶瓶喂哺。

问：疫情发生以来，阳性孕产妇数量

大大增加，医院如何进行诊疗，保障孕产妇的安全？

答：医院对于疫情期间孕产妇的诊疗服务非常重视。此次疫情高峰期，昆明市妇幼保健院3个院区正常开诊，针对不同情况的病人进行院区分流，并对就诊流程进行了优化。此外，医院还开展了医疗服务的应急预案，针对阳性、阴性、未确定阳性的孕妇调整了门诊的区域布置；住院部专门规划了一个阳性孕产妇住院区域，在该区域设置了临时产房，并根据阳性病人数量不断调整病房，保证孕产妇的正常接诊和分娩服务。从12月11日到26日早上，昆明市妇幼保健院华山西路院区和呈贡院区共有376名孕产妇分娩，其中151人是阳性，没有一个发生重症。

本报记者 党晓培 见习记者 王世涵

昆明市第一人民医院提升医疗服务能力 确保患者得到及时有效救治

寒颤症状，全身痛时吃颗粒止痛药，甚至连续20多个小时守护在病房没有合眼。

医院统筹调度全院医疗资源，建立特殊时期全院“一张床”管理体系，打破科室界限，对病区进行重新规划和设置，按照病情严重程度分类，进行病区分级管理。临床科室与急诊科、感染疾病科整合联动，抽调全院医护人员支援发热门诊和急诊，发热门诊诊室由2间扩展到9间，观察床由20张扩展到36张。呼吸与肿瘤病区进行了整合，开放收治呼吸重症患者，缓解患者带留急诊科的情况。

为保障危重症患者救治，医院整合心胸外科与泌尿外科病区，腾出床位作可转换ICU病房使用，全院66张综合ICU病床扩充为110张，危急重症抢救病

区形成了ICU、过渡ICU、普通病房的收治模式。医院依托重症医学、呼吸与危重症和心血管救治团队的主诊医师，组建多学科重症救治团队，保证救治水平的同质化。同时，组建了重症医疗预备队，力争快速提升临床重症救治力量，已累计开展重症救治能力线下和线上培训2067人次。

在药品供应保障方面，昆明市第一人民医院以最快速度完成抢救药品和新冠抗病毒药品的供应，确保急危重症患者临床用药不断档。在设备和物资保障方面，统筹调度全院呼吸机、高流量ECMO等急救设备资源，储备抢救类急需的耗材等货源，保证重点病区、重点患者救治和危重症专科诊疗耗材及时供应。

本报记者 党晓培 见习记者 王世涵

“共享药箱”传递温暖



朋友圈进行宣传，大家把药品捐赠信息和需求信息发布到群里，一旦合乎要求，我们就会帮忙寻找急需药品，分享

给需要的人。希望传递一份爱心，能帮助到更多的人。”余光灵说。

本报记者 李寿华 通讯员 罗婧

十三届全国人大常委会第三十八次会议举行第二次全体会议 审议关于就业工作情况报告、审计查出问题整改情况报告等，栗战书出席

“改革涉及暂时调整适用法律有关情况的中期报告。”

十三届全国人大五次会议期间，代表提出对各方面工作的建议、批评和意见9203件，统一交由208家承办单位研究办理。会议听取了全国人大常委会副委员长郭声琨、工业和信息化部部长金壮龙分别作的关于十三届全国人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告。

会议听取了审计署副审计长王本强受国务院委托作的关于2021年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告。

会议听取了财政部部长刘昆受国务院委托作的关于2022年备案审查工作情况的报告。

会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作的关于十三届全国人大以来暨2022年备案审查工作情况的报告。

会议听取了公安部副部长许甘露受国务院委托作的关于深化非法入境、非法居留、非法就业外国人治理情况的报告。

会议听取了司法部副部长段毅

中组部从代中央管理党费中划拨33660万元 用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员老党员老干部

新华社北京12月28日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖，日前，中央组织部从代中央管理党费中划拨33660万元，用于2023年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出，走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。

对新中国成立前入党的老党员，要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、

场入境航班保障流程，提高运行效率。取消入境航班涉及机场相关入境保障人员、国际和国内机组闭环管理、入境核酸检测和入境隔离等措施，加强宣传引导，监督旅客佩戴口罩。加强国际航空运输价格管理，保护消费者和经营者的合法权益。

“五个一”措施，即中外航空公司国际客运航班按照“一司一国一线一周一班”的方式来运营，是民航局在2020年3月发布的《关于疫情防控期间继续调减国际客运航班量的通知》中提出。

海关总署宣布

即日起推动边境口岸有序稳妥恢复开通货客运输

新华社北京12月28日电（记者周圆）民航局28日印发的《关于恢复国际客运航班工作方案的通知》提出，稳妥推进国际客运航班恢复运营，自2023年1月8日起，不再对国际客运航班实施“五个一”和“一国一策”等调控措施，中外航空公司按照双边运输协定安排运营定期客运航班。

通知规定，不再定义入境高风险航班，取消入境航班75%客座率限制。

逐步恢复受理中外航空公司国际客运包机申请，2023年夏秋航季完全恢复至疫情前流程及要求。优化各口岸机

场入境航班保障流程，提高运行效率。取消入境航班涉及机场相关入境保障人员、国际和国内机组闭环管理、入境核酸检测和入境隔离等措施，加强宣传引导，监督旅客佩戴口罩。加强国际航空运输价格管理，保护消费者和经营者的合法权益。

根据国务院联防联控机制有关部

署和《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规规定，海关总署当天就新型冠状病毒感染“乙类乙管”且不再纳入检疫传染病管理后有关事项发布公告。

江苏省委主要负责同志职务调整

新华社北京12月28日电 日前，中共中央决定：吴政隆同志不再担任

江苏省委书记、常委、委员职务，另有任用。

具体内容包括：自2023年1月8日起，取消入境人员全员核酸检测，所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果；对健康申报正常且口岸常规检疫无异常的入境人员，放行进入社会面；

对健康申报异常或出现发热等症状的入境人员，根据排查情况实施分类处置；取消所有进口冷链食品和非冷链物品口岸环节针对新型冠状病毒的核酸监测检测等措施。

具体内容包括：自2023年1月8日起，取消入境人员全员核酸检测，所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果；对健康申报正常且口岸常规检疫无异常的入境人员，放行进入社会面；

对健康申报异常或出现发热等症状的入境人员，根据排查情况实施分类处置；取消所有进口冷链食品和非冷链物品口岸环节针对新型冠状病毒的核酸监测检测等措施。

具体内容包括：自2023年1月8日起，取消入境人员全员核酸检测，所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果；对健康申报正常且口岸常规